

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Насколько радикальна швейцарская молодежь? | A quel point les jeunes en Suisse sont-ils radicaux?

Auteur: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 03.10.2017.



Фото: pixabay

В исследовании Цюрихского университета прикладных наук (ZHAW) анализируются причины появления и распространения политического экстремизма среди молодых людей в Швейцарии. Предварительные результаты говорят о том, что радикальные идеи разделяет небольшой процент швейцарской молодежи.

La recherche de l'Université des sciences appliquées de Zurich (ZHAW) analyse l'ampleur et les facteurs de l'extrémisme politique parmi les jeunes en Suisse. Les résultats provisoires montrent qu'il n'y a pas beaucoup de jeunes Suisses qui se tournent vers des idées radicales.

А quel point les jeunes en Suisse sont-ils radicaux?

Молодому человеку, который позировал перед женевской синагогой с оскорбительным жестом [«кнель»](#), было на момент совершения проступка всего 18 лет. Жительница швейцарского города Биль [приняла решение](#) вступить в ряды террористической организации «Исламское государство» в 20-летнем возрасте. По данным сайта Tages Anzeiger, треть из 90 уехавших из Швейцарии с 2001 года джихадистов – это молодые люди в возрасте от 15 до 24 лет. Добавьте к этому списку служащих в швейцарской армии [неонацистов](#) и устраивающих беспорядки левых радикалов: и тем, и другим часто не более 29 лет. Совсем молодые люди, практически дети и вчерашние подростки, не просто разделяют радикальные взгляды, но и готовы применить или применяют насилие, чтобы продемонстрировать свои убеждения.

Мировоззрение и политические взгляды формируются именно в молодом возрасте, а впечатлительные подростки быстрее попадают под влияние агитаторов и оказываются жертвами манипулирования. Ученые Цюрихского университета прикладных наук решили, что, видимо, настало время для первого масштабного исследования, которое должно показать, насколько радикальные идеи популярны среди швейцарской молодежи.

В опросе принимают участие около десяти тысяч учащихся школ, колледжей, гимназий и профессиональных училищ. Чтобы иметь перед глазами полную картину, исследователи пытались охватить молодежь из трех больших языковых групп и разных географических регионов – из кантонов Базель-сельский, Женева, Фрибур, Тичино, Санкт-Галлен, Берн, Вале, Цюрих, Люцерн и Золотурн.

Ученые ставят своей целью определить, как сильно распространены три формы экстремизма (левый, правый и исламский), чем они схожи и чем отличаются. Понятие экстремизма определяется четко. Например, правым экстремистом будет считаться человек, который не только испытывает неприязнь к представителям другой национальности, но и поддерживает применение насилия против них.

Исследователи опросили только половину участников, но промежуточные результаты уже позволяют выделить несколько тенденций. По предварительным данным, 7% всех опрошенных молодых людей тяготеют к левому экстремизму, 4% – к правому, 1% – к радикальному исламизму (среди молодых мусульман эта цифра составляет 4,5%). При этом радикальный исламизм распространен среди швейцарской молодежи намного меньше, чем в других странах. В комментарии изданию Aargauer Zeitung один из руководителей исследования Патрик Манцони объяснил низкий процент высокой степенью интегрированности мусульман в общество и хорошей системой швейцарского образования, которая дает всем молодым людям возможность найти свое место и твердо встать на ноги.

Примечательно, что почти любое проявление исламского экстремизма получает широкое освещение в прессе, а про левых радикалов пишут пару раз в год – чаще всего в связи с беспорядками во время саммитов «Большой двадцатки» или

антиглобалистскими протестами. В реальности же оказывается, что левых экстремистов в разы больше, чем всех остальных.

О причинах формирования экстремистских взглядов говорить пока рано, но предварительный вывод ученые уже могут сделать. Одним из главных факторов радикализации может быть социальная изоляция. Неприятие, дискриминация, моббинг, травля понижают самооценку человека. Присоединившись к радикальной группировке, такой человек хочет вернуть себе чувство самоуважения и пытается снова ощутить себя частью общества. Таким образом, ясно одно – ненависть порождает ненависть.

Рекомендации ученых по предотвращению радикализации молодежи и конечные результаты исследования, проводимого при поддержке Швейцарского национального научного фонда, станут известны через 9 месяцев.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Экстремизм в швейцарской армии](#)

[Как предотвратить появление радикального исламизма в Швейцарии?](#)

[Радикальные исламисты Швейцарии](#)

[Как швейцарец из приличной семьи стал исламским радикалом](#)

[Швейцария против радикализации](#)

[Как швейцарские тюрьмы справляются с «радикализированными» заключенными?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/naskolko-radikalna-shveycarskaya-molodezh>